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ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ЗАМКОВОГО 
ТУРИЗМУ У ЛЬВІВСЬКІЙ ОБЛАСТІ

Замки, палаци та фортеці є основними складовими багатьох європейcьких 
культурних ландшафтів. Вони входять до культурної спадщини тої чи іншої тери-
торії та відіграють значну роль у розвитку туризму.

Замковий туризм базується на використанні фортифікаційних споруд 
(міст-фортець, замків, оборонних монастирів, військових укріплень, сторожових 
веж, оборонних дзвіниць). Він є надзвичайно привабливим як для туристів, так і 
для припливу інвестицій у його розвиток.

Замковий туризм – це підвид історико-культурного туризму, об’єктами 
відвідування якого є оборонні споруди: городища та замчища давньоруського 
часу, середньовічні замки та фортеці, фортифікації Нового часу, інкастельовані 
сакральні об’экти, фортифікації ХІХ ст., оборонні лінії Першої та Другої світо-
вих воєн тощо [1, с. 75]. 
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Львівщина має значний потенціал для розвитку замкового туризму. Нажаль, 
туристичний потенціал замкових будівель та палаців на сьогоднішній день не вико-
ристовується в повній мірі для організації туризму, оскільки деякі з них знаходять-
ся в належному стані, а більшість – у занедбаному, або вже зруйновані (табл. 1).

Таблиця 1
Замки Львівщини

Замок Місце розташування
Олеський замок смт. Олесько (потребує реставрації)
Підгорецький замок с. Підгірці (ведеться перманентна реставрація)
Золочівський замок м. Золочів
Жовківський замок м. Жовква
Белзький замок містечко Белз (зруйнований)
Винниківський замок м. Винники (руїни)
Гологірський замок село Гологори Золочівського району (зруйнований)
Жидачівський (Старостинський) 
замок пн. околиця м. Жидачева (зруйнований)

Кристинопільський замок 
(Палац Потоцьких)

м. Червоноград (замок зруйнований, залишився палац 
в занедбаному стані)

Низький замок м. Львів (зруйнований)
Стрийський замок м. Стрий (зруйнований)
Замок у Білому Камені с. Білий Камінь (зруйнований)
Свірзький замок с. Свірж (потребує реставрації)

Поморянський замок-палац селище Поморяни Золочівського району  
(аварійний стан, ведеться реставрація)

Замок Острозьких Старе село, Львівський район (напівруїни)

Добромильський замок (Гербутів) село Тернава, за 4 км на південь від міста Добромиля, 
що в Самбірському районі  (руїни)

Бродівський замок м. Броди (напівзруйнований)
Замок у Мурованому с. Муроване, Старосамбірський район (руїни)
Комарнівський замок м. Комарно, Городоцький район
Звенигородський замок с. Звенигород, Львівський район

П’ятничанська вежа с. П’ятничани Жидачівського району (потребує 
реставрації)

Палац графів Потоцьких м. Львів
Палац Потоцьких с. Конюшків Бродівського району (занедбаний стан)
Палац Тишкевичів м. Броди
Палац Фредрів-Шептицьких с. Вишня, Городоцький р-н (потребує реставрації)
Палац Бадені м. Буськ
Палац пані Грім смт. Нижанковичі (занедбаний стан)
Палац Балів с. Тулиголови (потребує реставрації)
Палац архієпископів с. Оброшино Львівського району
Палац Бруницьких селище Великий Любінь
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Палац Бруницьких с. Підгірці Стрийського району (частково 
відновлений)

Палац Гредлів м. Сколе
Палац Дідушицьких с. Неслухів Львіського району
Палац Скринських-Чарторийських містечко Журавно (занедбаний стан)
Палац у Пеняках с. Пеняки Бродівського району (зруйнований)
Палац Шмідта м. Броди (потребує реставрації)

*джерело: сформовано автором на основі проведених досліджень

Замки були резиденціями знаті. Здебільшого побудовані в сільській місцево-
сті з величезними парками, щоб відзначити їхню велич і увічнити їх могутність. 
Особняки – це зменшена версія замків, але функціонально вони є різними. Замки 
відіграють велику роль у розвитку туризму, і являють не тільки привабливі ту-
ристичні дестинації, але і є основою для розвитку населених пунктів. 

Занедбаних замків і палаців в Львівській області більше, ніж збережених. У 
радянські часи ними майже не займалися і використовувалися зовсім не за при-
значенням: тут розміщувалися військові частини, склади, санаторії, госпіталі чи 
школи-інтернати. З тих пір минуло багато часу, але стан замків і палацових комп-
лексів залишається в цілому незадовільним. Однак серед цього списку є замки, 
які було збережено або відновлено. 

Варто виділити проблеми, що гальмують розвиток замкового туризму в 
Львівській області, серед яких найбільш вагомий вплив мають:

соціально-економічні проблеми (незадовільний стан розвитку туристичної 
інфраструктури; низький рівень фінансування; відсутність інноваційних планів 
гармонізації можливих способів залучення замкових комплексів до туризму);

рекламно-інформаційні (низький рівень інформаційно-рекламного забезпе-
чення розвитку замкового туризму в регіоні; відсутність єдиного кадастру фор-
тифікаційних споруд у регіоні та інформаційного матеріалу щодо його турис-
тичних характеристик).

В даний час багато замків знайшли своє нове призначення: вони стали му-
зеями, готелями, художніми галереями, ресторанами, місцями для театральних 
вистав і музичних концертів, різноманітних шоу та виступів.

Для побудови ефективної туристичної концепції необхідно сформувати базу 
даних. Більшість замкових будівель, які володіють значним туристичним потен-
ціалом не мають адекватного та легкодоступного опису.

Інформація про туристичні місця здебільшого недоступна англійською та ін-
шими мовами такими як німецька чи французька. Українські туристичні веб-сайти 
часто технічно застарілі. Отже, вони не задовольняють сучасні цифрові потреби.

Продумана цифровізація допомагає активізувати розвиток туризму. Це вклю-
чає наприклад, цифрові тематичні маршрути, 3-D-додатки, зв’язки постраждалих 
об’єктів із цифровими описами через QR-коди тощо. 

Наступним напрямом активізації розвитку цього виду туризму є передача 
об’єктів замково-фортифікаційного зодчества на певних умовах туристичному 
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бізнесу і перетворення їх на основі реконструкції у готелі, відпочинкові комплек-
си, розважальні заклади ресторанного сектору туризму у старовинному серед-
ньовічному стилі тощо. Такий досвід є у Підгорецькому палаці поблизу Стрия. 
Три родини викупили занедбаний палац XVIII століття і почали його відновлен-
ня. Зараз відновлений палац вже набуває популярності серед тревел-блогерів та 
мандрівників. Тож згодом його власники планують відновити більше кімнат. Тут 
можна буде влаштувати фотосесії, відвідати творчі зустрічі та побувати на екс-
курсії. Власники палацу запевняють: готелю чи, наприклад, ресторану у цій ста-
родавній будівлі влаштовувати не планують.

Це не єдиний на Львівщині випадок, коли стару історичну будівлю купляють 
приватні власники і після реновації приміщення роблять туристичним об’єктом.

Не менш важливим напрямом активізації замкового туризму на Львівщині 
є включення історико-культурних об’єктів (в тому числі замків) до екскурсійних 
програм інших видів турів (ділових, відпочинкових, оздоровчих).
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ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ПОДІЄВОГО ТУРИЗМУ В УКРАЇНІ 
В СУЧАСНИХ УМОВАХ

Події є важливим мотиватором розвитку туризму будь-якої території.
Слід зазначити, що лише декілька десятиліть тому подієвий туризм утвер-

дився в туристичній індустрії як один із видів спеціалізованого туризму.
Організація подій є професійною сферою, що динамічно розвивається, у 

якій туристи є одними з важливих стейкхолдерів, що розвивають цей ринок.
Подієвий туризм відіграє важливу роль у розбудові територіальних громад 

та міст, культурному піднесенні території та сприяє розвитку національної іден-
тичності.

Подієвий туризм – подорож з метою участі або споглядання певної події 
(карнавалу, фестивалю, свята, церемонії, спортивного змагання або природного 


